

我区厚植道德沃土涌现千名道德典型

近年来,我区以“道德典型示范引领行动”为载体,赓续向善基因,厚植道德土壤,探索崇善机制,将一根道德接力棒代代相传,营造出崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,全区入选“中国好人”“江苏好人”“江苏省道德模范(含提名奖)”总人数居淮安市之首,累计涌现各级各类道德典型近千名,为全市创建全国文明城市绽放出一道靓丽风景。

**发现“身边感动”
涵养“向善基因”**

当选“中国好人”的黄树生,是平桥镇粮食饭店老板。2010年8月4日傍晚,几位镇江过路客在该饭店用餐后,落下一个装有10.2万元现金的皮包。黄树生当晚特地延迟了饭店的打烊时间,直到深夜12时许,终于等到了从镇江折返而来的失主,将皮包“完璧归赵”。

面对巨款不动心的还有登上“中国好人榜”的区福利彩票销售点业主杨秀兰。2016年8月22日,杨

秀兰受彩民口头委托,帮其垫钱购买彩票并中得一注大奖,奖金高达160多万元。杨秀兰及时与彩民取得联系,把中奖彩票交到彩民手中。市福利彩票中心为此奖励杨秀兰2000元诚信奖金,出人意料的是,杨秀兰又将这笔奖金捐给了当地为母捐髓的12岁男孩一家。

在我区,类似这样的“身边感动”无处不在。为深入挖掘、广泛征集“身边感动”线索,我区通过聘请信息报送志愿者、开通文明新事报送热线、建立“文明淮安区QQ群”、设立“文明你我微信群”等,建立了纵向畅通、横向联络的线索征集渠道。

得益于此,身患癌症仍坚持照顾年迈公婆的周兆英、多年如一日照顾瘫痪妻子的陆台顺、跑遍全国自费宣传食品安全的孙焕平等一大批道德典型从默默无闻走进公众视野。仅去年,我区向中国文明网报送的“身边好人”线索就多达10万余条。

**培树“道德标杆”
锻造“崇善机制”**

今年元旦,我区“慈善一日捐”

活动举行。以慈善捐助活动迎接新年,我区至今已坚持了12年,累计募集善款1.34亿元,帮助救助困难群众5.12万人次。

“引领崇善风尚,党委政府理应一马当先。”区委书记徐子佳说,厚植道德沃土,培树道德标杆,不仅要广泛征集善行义举线索、及时发现和宣传“身边感动”,更要对他们关爱有加,在全社会形成“好人有好报”的价值导向。

基于此,2017年3月,我区出台了《帮扶和礼遇道德模范与身边好人实施办法》,对道德典型做到政治上尊重、经济上奖励、生活上关照、工作上支持、精神上关怀,并设立了“道德模范”“身边好人”专项奖励资金,定下一条雷打不动的规矩——

对当年入选的全国、省、市、区“道德模范(含提名奖)”一次性分别给予20000元、10000元、4000元、2000元奖励;对当年入选的全国、省、市、区“好人”一次性分别给予10000元、5000元、2000元、1000元奖励。

(刘建睿 黄洁 张筱瑜)

“光是去年春节前,全区就向70

名道德模范和身边好人发放了11.6万元奖金。”区委常委、宣传部长张建闯说,除了奖励以外,区里每逢大型文艺演出,道德典型代表都是“座上宾”。

去年,我区还对“淮安府署·好人广场”“西湖·美德公园”“镇淮楼东西路道德模范、身边好人一条街”实施了提升工程,打造好人文传播阵地,全区所有镇(街道)实现了好人文化传播阵地全覆盖。该项目被评为全市首批“学习宣传贯彻党的十九大精神项目库建设”优秀项目,受到中国文明网推介。

不仅如此,我区采取“一人一档”的办法,建立了“道德典型档案库”。每年春节前夕,区四套班子全体成员每人一户,对道德典型代表进行登门慰问。得知“中国好人”、漕运说书艺人潘恒球家庭收入微薄,区里主动为其办理了低保,并给予了一定的经济补助。而区卫健委范伟峰、质监站牛超等一批德才兼备的道德典型,目前均已得到单位提拔重用。

区人才中心

强抓招才引智 筑建人才高地

本报讯 今年以来,区人才中心为助推我区产业发展,加大招才引智力度,变“被动等”为“主动引”,加强与高等院校、科研院所等高层次人才技术集聚机构的对接合作,向各类优秀人才抛出“橄榄枝”,借智借力激活产业转型升级新动能。先后多次组织区内重点企业组团开展高校淮安专场招聘和“名校优生”专场招聘会等活动。至4月底,已组织康乃馨织造、苏盐井神、共创草坪、双环齿轮等重点企业前往北京大学、清华大学、西北理工大学和南京

大学等双一流学校举行招聘会,共计签订意向引才协议100多份,其中研究生20多人、本科80多人。

我区还大力建设“引得来、留得住”的环境,不仅关注科技成果与智力成果的落地,更关注人才落地所伴生的各类实际生活问题,采取见习补贴、人才公寓、购房补贴、租房补贴和名校优生就业补贴等方法留住人才,不断壮大人才队伍,为建设经济强区提供强大的人才支撑。

(王维军 张鹏)

区文化广电和旅游局

“天天有戏曲”文化惠民送戏下乡



本报记者 郁玉乔 通讯员 王娟

一个7岁小男孩的病情,牵动了一个镇群众的心。今年4月初,家住钦工镇马堡村的程子龙突然腹痛难忍,父母将其带到南京儿童医院检查,被诊断为肝腹水和肝脏萎缩,肝和脾自身的功能只剩下三分之一。程子龙转院至上海仁济医院后,只能靠吊血浆维持肝和脾的正常运转,主任医师告知需要肝移植,高昂的治疗费用让这个贫困户家庭陷入了绝境。

程子龙的父母把家里所有的积蓄都拿出来,仍远远不够治疗的费用。他们每天轮流照顾孩子,不睡觉加班加点做事希望多挣些钱给孩子看病。面对陷入困境的程子龙父母,

一场全镇动员的爱心传递

的孝章。

“众人拾柴火焰高”,为了帮助程子龙早日康复,在武志的倡议下,4月5日,钦工镇党委政府发动机关干部职工、村居干部、党员群众和钦工中心小学、横沟小学、宋集总校全体师生开展爱心捐款活动,并发出捐款倡议书,通过微信呼吁全镇人民群众为程子龙小朋友献出一份爱心。

程子龙在上海仁济医院的病房里顽强地和病魔作斗争,钦工镇的爱心在不断地传递着。

“尽自己的力量吧,为孩子尽点心意。”该镇富有缘家具厂老板周石平是一名党员,他得知孩子病情后,

**弘扬和践行
社会主义核心价值观**



5月5日上午,区老促会带领淮安阳光艺术团到石塘镇文化广场举行“红色的土地”文化惠民演出。演出围绕石塘镇抗日英雄主题,通过话剧、合唱、淮剧等形式,为老百姓献上一场丰富的文化大餐。

王磊 胡子妍 摄

**病房里的
爱心**

事情源于4月19日,淮安医院泌尿外科病房内洋溢着一片暖意。该院党委书记、院长刘维太和相关工作人员前往病区探望秦大爷一家人,安抚秦大爷患有小儿麻痹和肾结石的儿媳妇,鼓励她积极面对人生,祝愿她早日康复出院。住院期间,医院还为患者开通绿色通道,让患者真切感受到了温暖。

刘维太院长了解情况后,立即联系泌尿外科将配制间腾出来,给两位老人暂时居住,便于照顾儿媳妇。还叮嘱医院餐厅,患者住院期间,两位老人及家人可以免费去餐厅吃饭,尽可能为他们提供方便。医院职工闻讯后,都自发为秦大爷一家送去爱心捐款。

(潘星宇)

本报讯 为更好地满足基层群众的文化需求,推动意识形态工作向农村和基层深入开展,近日,由区文化广电和旅游局和市淮剧二团联合组织的“天天有戏曲”文化惠民送戏下乡演出来到了苏嘴镇。

淮剧二团的演员们为群众带来了《窦娥冤》《赵五娘》《方卿见姑》等淮剧经典选段。青年演员的戏曲联唱《淮安朝前走》《小品《选美》》等受到了群众热烈欢迎。演员们字正腔圆,吐词清晰,唱、念、做、打样样出彩,专业精彩的表演赢得在场群众阵阵掌声。

(董晓波)



日前,区司法局组织普法志愿者,开展以“珍爱美丽地球,守护自然资源”为主题的世界地球日普法宣传活动。该局普法志愿者深入机关、社区,发放环境保护法律常识宣传资料和普法宣传品,普及世界地球日、环境保护相关知识,引导群众从自身日常工作做起,从身边的小事做起,珍惜自然资源,善待地球家园,积极参与环境保护活动,共建绿色家园。

丁玲 摄

营商环境,没有最好只有更好

李丽辉

居家过日子,开门七件事,柴米油盐酱醋茶。那么,办企业搞经营,开张需要几件事?从注册登记到接电入网,再到跑贷款、买耗材,所涉及的事项更多,远远要比居家过日子复杂。

近年来,党中央、国务院持续推进“放管服”改革,加快政府职能深刻转变,通过优化发展环境来激发市场活力。比如,江苏着力打造“不见面审批”,浙江承诺群众办事“最多跑一次”,上海提出为企业服务,政府要当“店小二”。

营商环境的改善,企业感受最深。现在,到政府部门办事,不用跑很多次了;企业注册登记手续更简便了,营业执照、税务登记“多证合一”;政府的行政审批事项少了,该取消的取消、该下放的下放。总体上看,2018年日均新设企业超过1.8万户,市场主体总量超过1亿户,高新技术产业、新兴服务业、“互联网+”快速发展……新动能的持续井

喷,背后正是不断优化的营商环境。这样一个显著变化,全球同样能够感受到。世界银行2018年10月发布的报告显示,中国营商环境排名在全球190个经济体当中,从第七十八位上升到第四十六位,排名提升了32位,成为营商环境改善幅度最大的经济体之一。

在全球的坐标中,更能清晰地认识中国改善营商环境的意义和价值。世界银行发布的报告显示,在“开办企业”和“获得电力”两个领域,中国营商环境获得了显著改善;在办理施工许可证、登记财产、保护少数投资者、纳税和跨境贸易5个方面,中国也进行了有效的改革,为创新创业、私营企业发展提供了更好的营商环境。世界上很多国家都在努力改善营商环境,但很少有哪个国家像中国这样一年内实施多项改革,对营商环境进行全面而系统的提升。这体现了中国深化改革、扩大开放的坚定决心。

一位哲学家说过,“高尚的竞争是一切卓越才能的源泉”。在体制机制弊端上做减法,在加强服务和监管上做加法,归根到底都是为了维护公平竞争、激发市场活力,使得市场主体的创新潜力充分涌流。优化营商环境,一个重要内容就是保障公平竞争。近3年来,我国公平竞争审查制度基本建立,截至今年2月底,全国共审查了新出台的文件43万份,清理了82万份已经出台的文件,废止或修订涉及地方保护、指定交易、市场壁垒的文件2万多份。这为落实竞争中性原则,让各类企业在市场上获得一视同仁、平等对待,打下了坚实的基础。

习近平总书记去年在民营企业座谈会上指出,要不断为民营经济营造更好发展环境,帮助民营经济解决发展中的困难。实际上,推进“放管服”改革,优化营商环境,归根结底是为了给企业发展解决实际问题。当前,优化营商环境取得了积极

成效,但存在的短板和突出问题也不少。比如,企业负担仍需降低,小微企业融资难融资贵仍待深入解决,投资和贸易便利化水平有待进一步提升,产权保护仍需加强……继续优化营商环境,还需要下大力气,啃硬骨头,瞄准企业投资生产经营中的“堵点”“痛点”,出台更多实实在在的举措。

营商环境只有更好,没有最好。营造国际一流营商环境,是政府提供的公共服务的重要内容,也是中国坚定推进新一轮改革开放、实现高质量发展的重要基础和关键一环。当各类企业在市场中如鱼得水、充满活力,中国经济定会生机勃勃永向前进。

经济论坛

车桥镇

聚焦重点行业开展安全整治

本报讯 近日,车桥镇党委、政府部署开展重点行业领域安全生产突击整治月活动,进一步抓实抓好安全生产工作。

该镇进一步研判当前安全生产工作的严峻形势,认真研究制定下发了《关于开展重点行业领域安全生产突击整治月活动的通知》,要求全镇上下强化红线意识,克服麻痹思想,以更高的政治站位,增强扎实开展安全生产突击整治工作的行动自觉,严防各类安全事故发生。

该镇要求强化应急值守,进一步严明班子成员到岗带班和关键岗位24小时值班纪律要求,确保突发事件信息报送畅通、处置果断有效,切实维护人民群众生命财产安全。

(李洋 张传兵)